

■ 中共中央政治局1月20日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

■ 近日,中共中央、国务院印发了《教育强国建设规划纲要(2024—2035年)》,面向到2035年建成教育强国目标,对加快建设教育强国作出全面系统部署。

■ 国家统计局1月17日发布数据显示,初步核算,2024年国内生产总值(GDP)1349084亿元,按不变价格计算,比上年增长5.0%。

■ 近日,中共中央、国务院印发了《乡村全面振兴规划(2024—2027年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。(据新华社电)

广西民族报

主管:广西壮族自治区民族宗教事务委员会

主办:广西民族报社

国内统一连续出版物号:CN45-0063 2025年1月24日 农历甲辰年腊月廿五 本期8版 第1640期

全区民宗委主任会议在南宁召开

1月22日,全区民宗委主任会议在南宁召开。自治区党委统战部副部长,自治区民宗委党组书记、主任李振林出席会议并讲话。会议全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于宗教工作的重要论述、关于广西工作论述的重要要求,传达学习全国统战部长会议、全国民宗委主任会议精神,全面总结2024年工作成效,系统部署2025年工作安排。

会议指出,2024年是全面学习贯彻党的二十届三中全会和全国民族团结进步表彰大会精神的开局之年,也是推动新时代民族宗教工作迈上新台阶至关重要的一年。全区民宗系统奋力推进建设铸牢中华民族共同体意识示范区取得巨大成绩。广西20个集体、21名个人,以及2个中直驻桂单位荣获全国民族团结进步模范表彰,获表彰数量居全国第一。桂林市象山区作为模范集体代表在表彰大会上发言。这一年,全区民宗系统锐意进取,工作成果在全国的影响力不断扩大。全国各级各部门、社会各界、各级媒体对广西民族宗教工作高度肯定,我区民族宗教工作实践在全国不断发挥示范带动作用。举办边疆民族地区建设铸牢中华民族共同体意识示范区论坛,来自17个省区市有关高校和科研机构的专家学者以及8个省区和新疆生产建设兵团的统战、民宗部门同志齐聚广西,为边疆民族地区发展、铸牢中华民族共同体意识出谋划策。圆满完成第十二届全国少数民族传统体育运动会各项任务,取得12个一等奖、31个二等奖、35个三等奖和体育道德风尚奖的好成绩,取得区外参赛最好成绩,实现历史新突破。承办2024年中华一家亲——桂台各民族欢度“广西三月三”活动。高规格承办2024中国文学盛典·骏马奖之夜活动,广西3部作品获奖。与国家民



▲会议现场。(本报记者 黄云摄)

委文化宣传司等有关部门共同主办全国少数民族优秀声乐作品展演,全国34个各民族优秀声乐作品在广西桂林同台演绎,广受好评。连续举办“民营企业进边疆”产业合作对接会和“边疆产品销全国”招商推介会,现场签约项目49个,涉及投资总额近130亿元。这一年,全区民宗系统凝心聚力,中华民族共同体意识更加牢固。在全国率先成立以自治区党委主要领导为组长的广西铸牢中华民族共同体意识研究工作领导小组,并下设研究会,制定出台示范区建设《行动方案》并动态完善。召开动员部署会、工作推进会、市委书记片区会、政党协商座谈会、现场推进会等会议对示范区建设进行全面部署。扎实推进《中华民族交往交流交融史料汇编·广西卷》编纂工作,形成书稿350余万字。举办罗城仫佬族自治县成立40

周年庆祝活动,协调自治区各有关单位落实县庆项目资金1.14亿元。这一年,全区民宗系统奋勇争先,示范带动作用更加凸显。自治区民宗委先后5次在全国性会议上作经验交流发言。百色、凭祥分别入选全国第一、第二批共同现代化试点。在全国率先开展民族村寨建设与乡村旅游融合发展试点工作。示范区建设情况多次获《人民日报》、新华社、中央广播电视总台、《光明日报》等中央主流媒体宣传报道。这一年,全区民宗系统毫不懈怠,我国宗教中国化广西实践更加走深走实。组织开展中华优秀传统文化学习体验暨爱国主义教育,举办广西宗教界“坚持我国宗教中国化方向 推进全面从严治教”主题演讲比赛、2024年广西宗教界人士培训班。指导自治区各宗教团体开展讲经讲道交流、中华优秀传统文化

大讲堂、爱社会主义、“五进”宗教活动场所等活动。这一年,全区民宗系统持续强基铸魂,政治能力稳步提升。全面深化理论武装,坚决落实党组会议“第一议题”制度,确保党中央重要决策部署在全区民族宗教工作领域落地落实。严格对标“三个表率”“四个模范”,持续巩固深化模范机关创建成果。各市民宗部门积极作为,工作亮点纷呈。

会议强调,2025年,全区民宗系统要以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持实干为要、创新为魂,用业绩说话、让人民评价,全面推进中华民族共同体建设,持续推进我国宗教中国化广西实践走深走实,奋力争当铸牢中华民族共同体意识的排头兵,继续在民族团结进步上走在全国前列、发挥示范带动作用。一要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。二要系统推进中华民族共同体理论研究。三要全面加强中华民族共同体宣传教育。四要不断健全民族宗教政策和法律法规体系。五要持续促进各民族广泛交往交流交融。六要全力推动少数民族聚居区和边境地区高质量发展。七要深入推进我国宗教中国化广西实践。八要始终坚持党对民族宗教工作的集中统一领导。

自治区民宗委党组成员、副主任刘伯贤主持会议。自治区民宗委党组成员、副主任邓娟娟、韦尚雄,自治区民宗委二级巡视员朱小梅出席会议。

百色市民宗委、贵港市民宗委、梧州市文广体旅局、桂林市象山区、南宁市良庆区蟠龙社区等5家单位作交流发言。全区各市、县(市、区)民宗委(局)主要负责同志,自治区民宗委机关各处室、直属各单位负责同志参加会议。

(自治区民宗委政策法规与理论研究处、宣传处,广西民族报社)

2025年广西“各族青少年交流计划·桂在行动”主题活动启动 小桂娃圆梦京城



研学团的孩子们在南宁东站合影留念。

1月20日至24日,2025年广西“各族青少年交流计划·桂在行动”主题活动(第一期)在北京举行,20多名广西青少年走进文博场馆、高等院校、科普基地参观交流,领略中华文化之美,感受科技创新的魅力。

2025年广西“各族青少年交流计划·桂在

行动”主题活动以铸牢中华民族共同体意识为主线,以“青春飞扬 同心同梦”为主题,通过“一市+一乡”“大手拉小手”的方式,组织各地青少年共同到区内外开展研学、游学活动,旨在通过丰富多样的参观、研学等活动,促进广西各族青少年跨区域交流,不断增强对中华文化的认同,

牢固树立“四个与共”的共同体理念,为民族团结进步事业和中华民族共同体建设贡献青春力量。

首期活动由自治区民宗委、广西旅游发展集团、南宁市民宗委、防城港市民宗委联合主办,中华民族团结进步协会具体指导。参加活动的学生来自南宁沛鸿民族中学、防城港市防城区十万山瑶族乡中心小学等学校,涵盖汉、壮、瑶等多个民族,年龄为10—16岁。据了解,他们都是第一次来北京,其中有些是第一次走出大山,到外地参加研学活动。

在清华大学,大家参观了清华大学校史馆,了解清华大学建校110年来的发展历程及取得的成就,有了发奋学习的目标和动力。在中央民族大学,大家到该校民族博物馆参观“中央民族大学校史展”“衣无语,绎大千——中华民族服饰乐器文化展”,与大学生代表交流互动,感受“美美与共”的内涵。在国木科技科普基地,大家体验交互投影游戏、“奥比全息舱”等人工智能互动体验产品,学习相关科技知识,玩得不亦乐乎。在民族文化宫,大家参观铸牢中华民族共同体意识文物古籍展,通过文物、实物等深入了解中华民族共同体形成发展的历史。在蒙藏学校旧址暨中华民族共同体体验馆,大家参观“中华一脉 同心筑梦——中国共产党民族工作光辉历程和伟大成就主题展”,为革命前辈的

流血牺牲动容。研学活动内容丰富,趣味十足,让孩子们收获了知识,开阔了眼界。

第一次走进紫禁城,第一次登上天安门广场,第一次到剧院看皮影戏,第一次品尝北京特色美食……研学之旅给孩子们带来许多新奇的体验,圆了他们的北京梦。

“看了那些杰出人物的故事我很受鼓舞,我要努力学习,争取考上好的大学。”“我们应该团结各族人民,共同建设美好的新中国。”“我对高科技的东西比较感兴趣,以后要学习更多这方面的知识。”……谈到此行的收获,孩子们有很多话要说,民族团结、振兴中华的种子已悄然在他们心中种下。

(本报记者 韦颖琛 黄雨欣 通讯员 黄奕/文、图)

小启

因春节放假,本报1月31日休刊一期。